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Hemelwaterplannen  -  Stand van zaken

Preventie is een belangrijke pijler bij de beheersing van de wateroverlastproblematiek. 
Inzake preventie zijn er al belangrijke stappen gezet. Het is echter cruciaal om water 
voldoende ruimte te geven. De lokale besturen zijn een heel belangrijke partner in de strijd 
tegen de problematiek van wateroverlast.

Een hemelwaterplan kan de potentiële problemen in kaart brengen en een 
langetermijnvisie uitwerken om de leefomgeving in harmonie te brengen met water.

1. Wat zijn de meest recente cijfers inzake het aantal gemeenten die beschikken over 
een basishemelwaterplan en een detailhemelwaterplan?

2. De laatste bevraging had betrekking op het werkjaar 2018 of op het werkjaar 2017 
indien bij de laatste bevraging niet werd geantwoord. 

Wanneer vond de laatste bevraging plaats? Is de bevraging voor het werkjaar 2019 
reeds afgerond? Zo niet, wanneer staat deze dan gepland?

3. Wat is de stand van zaken van het kader om gemeentelijke hemelwaterplannen te 
verplichten?

4. Hoe zullen de hemelwaterplannen in steden en gemeenten concreet tot verbeteringen 
op het terrein leiden?

5. Hoe werken de steden en gemeenten samen inzake het waterbeleid? Hoe evalueert de 
minister deze samenwerking? 



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 817 van 26 juni 2020
van GWENNY DE VROE

1. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op de SV 717 van 10 juni 2020. 

De cijfers waarnaar verwezen wordt in vraag 1 hebben betrekking op de bevraging 
over werkjaar 2018. De bevraging voor het werkjaar 2019 is momenteel lopende. 
Momenteel wordt door mijn administratie onderzocht, hoe het opmaken van een visie 
over een duurzaam waterbeleid, via de opmaak van de hemelwaterplannen of 
klimaatadaptatieplannen, verankerd kan worden als onderdeel van de saneringsplicht. 
Dit onderzoek maakt deel uit van het globale kader inzake de reorganisatie van de 
waterketen.

2. In de hemelwaterplannen wordt in overleg met de betrokken stakeholders gezocht 
naar een oplossing inzake duurzaam omgaan met hemelwater. De hemelwaterplannen 
bieden een antwoord op de gemeentelijke uitdagingen inzake wateroverlast en 
droogte. De in deze hemelwaterplannen vastgelegde visie wordt vandaag grotendeels 
verwezenlijkt bij het realiseren van rioleringswerken. We denken daarbij aan de aanleg 
van infiltratie- en buffervoorzieningen, hemel-waterassen en het saneren van 
overstorten.

De uitgewerkte methodologie voor het opmaken van een hemelwaterplan zet sterk in 
op samenwerking. Dit gebeurt door het betrekken van de buurgemeenten maar ook 
bovenlokale spelers zoals de provinciale en Vlaamse waterloopbeheerders, Aquafin, de 
rioolbeheerders,… Binnen het CIW wordt er via kennisdeling voor de leden op 
regelmatige tijdstippen leermomenten opgezet voor de opmaak van 
hemelwaterplannen. Uit deze leermomenten blijkt dat de bovengemeentelijke 
afstemming vlot verloopt. 


